Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ОСНАЩЕННОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В МБДОУ детском саду  «Солнышко»
с. Митьковка
Здания детского сада одноэтажное, кирпичные.  Территория ограждена. Участок озеленен, оформлен цветником. Оборудованы 1 спортивная площадка, групповые площадки (2 площадки с  верандами). 
Все помещения оборудованы в соответствии с санитарными нормами и их назначением. Помещения эстетично оформлены, создана обстановка, которая обеспечивает психологически комфортное пребывание детей в детском саду.

В детском саду имеются отдельные специальные помещении:
·     Кабинет заведующей

·     Пищеблок
· Игровая

· Спальня
Материально-техническое обеспечение выстроено в соответствии со следующими принципами:
 информативности, предусматривающего разнообразие тематики материалов и оборудования и активности воспитанников во взаимодействии с предметным окружением;

 вариативности, определяющейся видом дошкольного образовательного учреждения, содержанием воспитания, культурными и художественными традициями, климатогеографическими особенностями;

 полифункциональности, предусматривающего обеспечение всех составляющих воспитательно-образовательного процесса и возможность разнообразного использования различных составляющих предметно-развивающей среды;

 педагогической целесообразности, позволяющей предусмотреть необходимость и достаточность наполнения предметно-развивающей среды, а также обеспечить возможность самовыражения воспитанников, индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребенка;

 трансформируемости, обеспечивающего возможность изменений предметно-развивающей среды, позволяющих, по ситуации, вынести на первый план ту или иную функцию пространства.
 Комплексное оснащение воспитательно-образовательного процесса, обеспечивает возможности:
1. осуществления не только образовательной деятельности, но и присмотра и ухода за детьми;

2. организации как совместной деятельности взрослого и воспитанников, так и самостоятельной деятельности воспитанников не только в рамках непосредственно образовательной деятельности по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

3. построения образовательного процесса с использованием адекватных возрасту форм работы с детьми. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра;

4. организации разнообразной игровой деятельности;

5. выявления и развития способностей воспитанников в любых формах организации образовательного процесса;

6. освоения детьми, основной общеобразовательной программы дошкольного образования и их интеграции в образовательном учреждении, включая оказание им индивидуально ориентированной помощи, а также необходимой технической помощи с учетом особенностей их психофизического развития и индивидуальных возможностей;

7. учета национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется образовательный процесс;

8. использования образовательных технологий деятельностного типа;

9. эффективной и безопасной организации самостоятельной деятельности воспитанников;

10. физического развития воспитанников;

Предметно-развивающая среда создана с учетом принципа интеграции образовательных областей, учета полоролевой специфики.

      Группы оснащены игрушками, обладающими следующими качествами:
- полифункциональность. Игрушки могут быть гибко использованы в соответствии с замыслом ребенка, сюжетом игры в разных функциях, способствуя развитию творчества, воображения, знаковой символической функции мышления;
- возможность применения игрушек в совместной деятельности. Игрушки пригодны к использованию одновременно группой воспитанников (в том числе с участием взрослого как играющего партнера) и инициируют совместные действия - коллективные постройки, совместные игры;
- дидактические свойства. Игрушки несут в себе способы обучения ребенка конструированию, ознакомлению с цветом и формой. 
- принадлежность к изделиям художественных промыслов. Эти игрушки являются средством художественно-эстетического развития ребенка, приобщают его к миру искусства и знакомят его с народным художественным творчеством;
- методический кабинет и зал (музыкальный/ физкультурный) оборудован в соответствии с принципом необходимости и достаточности для  работы, методического оснащения воспитательно-образовательного процесса, а также обеспечение разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей дошкольного возраста. 
Материально-техническое обеспечение образовательного процесса.
Методический кабинет детского сада находится совместно с кабинетом заведующего, он оснащён всем необходимым для обеспечения образовательного процесса с дошкольниками:
 нормативно-правовая база организации деятельности дошкольного образовательного учреждения;
современные программы и технологии дошкольного образования;
    методические рекомендации по основным направлениям работы с дошкольниками;
    библиотека методической и детской литературы;
    демонстрационный, раздаточный, игровой материал для организации педагогической деятельности с дошкольниками
 В педагогическом процессе ДОУ для развития познавательного интереса, повышения уровня и качества знаний у детей,  в детском саду используются разнообразные технические средства:
     Телевизор и  DVD плеер, магнитофон 1 шт.  и музыкальный центр, проведения развлекательных мероприятий, прослушивания музыки в режимных моментах, проведения музкотерапиии;
один компьютер и другая оргтехника:  для проведения непосредственно образовательной деятельности с детьми, для сбора и анализа информации,  оформления педагогической документации.
 
Создание условий для освоения детьми образовательных областей ДОУ
 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ "ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ":
                                          
·     музыкально-спортивный зал (совмещен с игровой комнатой);

·     инвентарь и оборудование для организации двигательной активности детей в помещениях и на свежем воздухе (мячи, обручи большие и малые, мешочки с песком, гимнастические скамейки, шведская стенка, скакалки, дуги для подлезания, гимнастические палки фитболы, кольцебросы кегли, лыжи, самокаты, разнообразное нетрадиционное оборудование и т.п.);

·        на территории созданы условия для физического развития детей (спортивная площадка с необходимым спортивным оборудованием);

·        картотеки занятий по физической культуре, подвижных игр, физминуток.
       разработано 10-ти дневное меню, оформлена картотека блюд;

    разработана комплексная система  по формированию у воспитанников здорового образа жизни: перспективное планирование; конспекты уроков здоровья; наглядно-дидактический материал по формированию у детей основ здорового образа жизни

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ "СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ":
В группе оформлен уголк безопасности с необходимым наглядным и игровым материалом по безопасности в различных жизненных ситуациях

в групповой комнате выделено пространство для игры и имеется соответствующее игровое оборудование для различных видов игр: сюжетно-ролевых, подвижных, спортивных, дидактических, театрализованных, режиссёрских и т.п.;

    в  кабинете заведующей представлен разнообразный материал по патриотическому воспитанию, краеведению (музей), формированию основ нравственности (методические рекомендации, иллюстративный материал, тематические альбомы и прочее)
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОБЛАСТИ "ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭТСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ":
 в группе оформлен центр искусства  оснащённые необходимыми материалами для организации самостоятельной и совместной деятельности по данному направлению (бумага разной фактуры и размеров, разноцветная бумага, пластилин, карандаши, краски, кисти, цветные мелки, природный и бросовый материал и др.);

детские музыкальные инструменты (бубны, погремушки, металлофоны,  маракасы, барабаны, ложки и др.);

 музыкально-дидактические игры и пособия;

 фонотека с лучшими образцами классической и современной музыки для детей
